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1.6 Planilha Orçamentária 

 
NOTA: No item 2.1 foi considerado uma perda de 25% no processo de dragagem devido ao overflow (conforme Tabela 3 – Conteúdo 10 do Manual de Custos de 
Infraestrutura de Transportes/DNIT, para areia fina), correntes e perda durante o recalque na praia. A perda deverá ser monitorada durante a obra caso seja 
menor ou maior 
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1.7 Cálculo do BDI 

 

A taxa de Benefícios e Despesas Indiretas (BDI) calculada para este orçamento, 
tem por base o item 14 do Volume 01 – Metodologia e Conceitos (Manual de Custos de 
Infraestrutura e Transportes – SICRO) e Ofício Circular nº 5124/2023 (SEI DNIT Nº 
15729844) de 27 de setembro de 2023. 

As intervenções previstas nesse projeto enquadram-se como obras hidroviárias, 
resultando no seguinte BDI para a modalidade “sem desoneração”. 

 

% sobre o PV % sobre o CD

Administração central Variável - f (CD) 5,58 7,00

Despesas Financeiras 1,01 % (PV-Lucro) 0,95 1,19

Seguros e Garantias 
Contratuais

0,25 % do PV 0,25 0,31

Riscos 0,50 % do PV 0,50 0,63

7,28 9,13

% sobre o PV % sobre o CD

Lucro Variável - f (CD) 6,38 8,00

6,38 8,00

% sobre o PV % sobre o CD

PIS 0,65 % do PV 0,65 0,82

COFINS 3,00 % do PV 3,00 3,76

ISSQN 3,00 % do PV 3,00 3,76

6,65 8,34

20,30 25,47

79,70

100,00

Metodologia de Cálculo de Acordo com o Manual do SICRO - Volume 1 - Item 14

Cálculo do BDI SEM a desoneração na Mão de Obra
Descrição da Parcela Obras hidroviárias

Subtotal 1

BDI (%)

A relação do BDI (PV) para o BDI (CD) é que obtida através 
do somatório dos dois ser igual à 100%

 Ofício Circular nº 5124/2023 (SEI DNIT Nº 15729844) de 27/09/23

Despesas Indiretas

Subtotal 1

Benefícios

Subtotal 2

Tributos

 

 

Por orientação do TCE/SC, em obras similares recentemente licitadas no Estado, 
para os serviços de mobilização e desmobilização da draga adotou-se BDI diferenciado, 
considerando-se os percentis médios para fornecimento de materiais, equipamentos e 
execução completa de serviços. 
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%SOBRE  CD

AC – Administração Central 3,45%
DF – Despesas Financeiras 0,85%
R – Riscos 0,85%
SG – Seguro e Garantia 0,48%

Sub-Total 1 5,63%
LUCRO

L – Lucro / Remuneração 5,11%
Sub-total 2 5,11%

TRIBUTOS

ISS 0,00%
PIS 0,65%
COFINS 3,00%
CPRB – Contribuição Previdenciária sobre a receita bruta 0,00%

Sub-total 3 3,65%

De acordo com a equação:

15,28%

COMPOSIÇÃO DA PARCELA DE BDI (BONIFICAÇÃO E DESPESAS 

ITENS RELATIVOS A ADMINISTRAÇÃO DA OBRA

CÁLCULO DO VALOR DE BDI

VALOR TOTAL BDI  
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1.2 Cronograma físico-financeiro 
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1.9 Composição de Custos Unitários 
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Para determinação da distância de mobilização para a draga, adotou-se a média dentre os portos da Costa Brasileira, Uruguai e 
Argentina: 
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ITEM VALOR UNIDADE FÓRMULAS
sa Diâmetro tubo sucção: Ø = 0,70 m
sb Seção do tubo sucção: S = 0,38 m² sb  = π x (sa )² / 4

sc Tubulação: 2,00 tubos

sd Velocidade de Carga: v sucção = 2,00 m/s

se Vazão: Q = 1,54 m³/s se  = sb  x sc  x sd

sf Vazão considerando % de sólido : Q = 1.385,44 m³/h sf  = se  x 3600 x 25%

sg Capacidade da Cisterna nominal: V = 3.000,00 m³

sh fator de carga: F carg. = 75 %

si Capacidade da Cisterna: V = 2.250,00 m³ si  = sg  x sh

sj Tempo de Carga: Tc = 1,62 h sj  = si  / sf

ta Distância de Trajeto: D = 6,50 MN

tb Velocidade da Draga carregada: v cheia = 12,00 nós

tc Velocidade da Draga vazia: v vazia = 12,50 nós

td Tempo de Viagem (ida): Tv (ida) = 0,54 h td  = ta  / tb

te Tempo de Viagem (volta): Tv (volta) = 0,52 h te  = ta  / tc

ra Diâmetro tubo recalque: Ø recalque = 0,60 m

rb Seção do tubo recalque: S recalque = 0,28 m² rb  = π x (ra )² / 4

rc Velocidade de recalque: v recalque = 6,00 m/s

rd Vazão de recalque: Q recalque = 1,70 m³/s rd  = rb  x rc

re Vazão de recalque: Q recalque = 6.107,26 m³/h re  = rd  x 3600

rf Tempo de recalque: t recalque = 0,37 h rf  = si  x re

rg Tempo p/ Conexão e
Desconexão da tubulação de 

t conexão = 0,80 h

rh Tempo de Descarga: Td = 1,17 h rh  = rf  x rg

t Ciclo Total: C = 3,85 h t  = sj  + td + te + rh

pa Produção horária nominal: P horária = 583,79 m³/h pa  = si  / t

pb fator de eficiência: F efi. = 83 %

pc Produção horária efetiva: P horária = 484,55 m³/h pd  = pa x pb

fa 448,00 h/mês

fb Produção mensal: P mensal = 217.077,30 m³/mês fb  = pc x fa

Jornada mensal 
(16 horas/dia x 7 dias/semana x 4 semanas/mês)

MEMÓRIA DE CÁLCULO - PRODUÇÃO DA DRAGA HOPPER

DESCRIÇÃO
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